



Ασφαλιστική

ΔΕΝ ΠΡΟΣΠΕΡΝΑΜΕ - ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ

EMFASIS

«Δεν Προσπερνάμε - Στηρίζουμε»

Στήριξη ευάλωτων ομάδων σε έκτακτες συνθήκες από την Υδρόγειο Ασφαλιστική και την Emfasis Foundation

Το Δεκέμβριο του 2019, η Υδρόγειος Ασφαλιστική και η Emfasis Foundation, Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία, εγκαινίασαν το πρόγραμμα «Δεν Προσπερνάμε. Στηρίζουμε», μία σύμπραξη που στόχο έχει να προσφέρει στήριξη και ανακούφιση σε ευάλωτους συνανθρώπους μας σε ακραίες συνθήκες έντονων καιρικών φαινομένων και άλλων έκτακτων μέτρων. Ο δύσκολος καιρικά χειμώνας αλλά και οι έκτακτες συνθήκες που δημιούργησε η πανδημία του κορωνοϊού, έθεσαν το πρόγραμμα σε «εντατική» εφαρμογή κατά το πρώτο πεντάμηνο του 2020.

Η Emfasis Foundation

Η Emfasis Foundation, Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία δραστηριοποιείται σταθερά από το 2013. Λειτουργώντας σύμφωνα με τις καινοτόμες αρχές του Social Streetwork (Κοινωνικής Εργασίας στο Δρόμο) προσεγγίζει, στηρίζει και ανακουφίζει ανθρώπους που βιώνουν πολλαπλές μορφές αστεγίας, χρόνια άνεργους, οικογένειες κάτω από το όριο της φτώχειας, κοινωνικά ευάλωτους νέους, κοινωνικά αποκλεισμένους ηλικιωμένους με κίνδυνο επικείμενης αστεγίας ή σε κατάσταση δρόμου. Δίνει καθημερινά το παρόν στους δρόμους της Αττικής παρέχοντας ανθρωπιστική, συμβουλευτική και οικογενειακή στήριξη με τα κλιμάκια των μόνιμων ομάδων streetworkers (ψυχολόγους, κοινωνιολόγους, κοινωνικούς λειτουργούς κ.α.) που πλαισιώνο-

νται από τους εκπαιδευμένους εθελοντές της οργάνωσης. Ο απώτερος σκοπός της είναι να χτίζει σχέσεις εμπιστοσύνης με τους ανθρώπους αυτούς και παράλληλα να σχεδιάζει και να υλοποιεί εξατομικευμένα προγράμματα συνολικής αντιμετώπισης των αναγκών τους.

Το Πρόγραμμα «Δεν Προσπερνάμε - Στηρίζουμε»

Έντονα ή και ακραία καιρικά φαινόμενα όπως βροχοπτώσεις, χιονοπτώσεις, παγετοί ή καύσωνες αλλά και απρόβλεπτα γεγονότα όπως η πρόσφατη «επέλαση» της πανδημίας του κορωνοϊού με τα περιοριστικά μέτρα και τις έκτακτες συνθήκες που αυτή δημιούργησε στην κοινωνία, δημιουργούν μια ακόμη πιο δυσχερή καθημερινότητα για ανθρώπους με βιοποριστικά και κοινωνικά προβλήματα. Το πρόγραμμα της Υδρογείου Ασφαλιστικής και της Emfasis Foundation δημιουργήθηκε ως μία στοχευμένη παρέμβαση για την αντιμετώπιση των θεμελιωδών αναγκών που δημιουργούνται σε τέτοιες ακραίες καταστάσεις για άπορους και άστεγους συνανθρώπους και οικογένειες. Είναι ένα ετήσιο πρόγραμμα, το οποίο υλοποιείται σε Αθήνα και Πειραιά παρέχοντας άμεση και έγκαιρη ανακούφιση στις ομάδες - στόχους με παροχή βασικών ειδών επιβίωσης καθώς και δωρεάν ασφάλισης και εξοπλισμού για τα οχήματα - μονάδες κινητής στήριξης της Emfasis Foundation, που προσεγγίζουν τις ευάλωτες περιοχές. ➔

Το Πρόγραμμα με Αριθμούς & Δράσεις που υλοποιήθηκαν

ΠΕΡΙΟΔΟΣ: ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2019 - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2020 ΕΚΤΑΚΤΑ ΧΕΙΜΕΡΙΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

- ☘ Στελεχώθηκε ομάδα 24ωρης επιφυλακής με 1 οδηγό / υπεύθυνο κινητών μονάδων και 6 μόνιμους εθελοντές - streetworkers.
- ☘ 11 ημέρες με πολλαπλές βάρδιες έκτακτων μέτρων σε διάφορες περιοχές.
- ☘ 30 ώρες προετοιμασίας κινητών μονάδων, σχεδιασμού, επικοινωνίας με δομές και δήμους.
- ☘ 60 ώρες κοινωνικής εργασίας στο δρόμο.
- ☘ Κάλυψη 7 περιοχών εντός της Αττικής (Κέντρο, Παγκράτι, Ζωγράφου, Πατήσια, Φάληρο, Νέα Σμύρνη, Κουκάκι/Νέος Κόσμος, Κολωνός).
- ☘ Ανακούφιση 150 ατόμων (πάνω από μία φορές ο καθένας) και 20 νέες προσεγγίσεις.
- ☘ Διανομές: 60 κουβέρτες, 50 υπνόσακοι, 60 Μπουφάν, 70 αδιάβροχα, 500 πακέτα τροφίμων και ροφημάτων.
- ☘ Επίσκεψη σε 4 θερμαινόμενους χώρους για παροχή βοήθειας

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΜΑΡΤΙΟΣ - ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2020 ΕΚΤΑΚΤΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ

Το μένουμε σπίτι δεν αποτελεί επιλογή για τους ανθρώπους που ζουν στο δρόμο ή αντιμετωπίζουν έλλειψη στέγης. Από την πρώτη στιγμή εφαρμογής των έκτακτων

μέτρων της πολιτείας, το πρόγραμμα «Δεν Προσπερνάμε. Στηρίζουμε» ανέπτυξε πολυποίκιλη δράση για την ανακούφιση των πλέον ευάλωτων συνανθρώπων εν μέσω της πρωτόγνωρης συγκυρίας, προσαρμόζοντας τις παρεμβάσεις του στις επείγουσες συνθήκες, τους ενδεδειγμένους κανόνες και τα μέτρα προστασίας των πολιτών.

Η ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΕΜΦΑΣΙΣ FOUNDATION ΑΠΟ ΤΙΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΠΕΔΙΟ - 6/4/2020

«Οι ωφελούμενοι είναι σε εξαιρετικά δύσκολη κατάσταση, καθώς οι δομές από τις οποίες εξυπηρετούνται βρίσκονται σε αναστολή, στο πλαίσιο των περιοριστικών μέτρων. Επικρατεί μοναξιά, οργή, ανησυχία. Υπάρχει έλλειψη πληροφόρησης και σύγχυση. Καθώς οι επιχειρήσεις εστίασης και τα εμπορικά καταστήματα είναι κλειστά δεν έχουν πρόσβαση σε τουαλέτα, τρεχούμενο νερό και φόρτιση κινητών για επικοινωνία.»

ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΠΟΥ ΑΝΑΠΤΥΧΘΗΚΑΝ:

- ☘ Συνεχής τηλεφωνική επικοινωνία με ωφελούμενους από έντεκα (11) διαφορετικούς δήμους στο νομό Αττικής. Καταγραφή ατομικών αναγκών - συνεχής παροχή ενημέρωσης και ψυχολογικής υποστήριξης καθώς οι άνθρωποι αυτοί δεν έχουν πρόσβαση σε έγκυρη ενημέρωση και επικρατεί σύγχυση.
- ☘ Βάρδιες της κινητής μονάδας στο

πεδίο για τον άστεγο πληθυσμό. Ανέπαφες παραδόσεις ειδών ανάγκης, τροφίμων και ειδών υγιεινής. Παροχή καθοδήγησης και ενημέρωσης.

- ☘ Ανέπαφες κατ' οίκον διανομές αγαθών για ανθρώπους (ηλικιωμένους - άπορες οικογένειες) υπό επισφαλείς συνθήκες διαβίωσης (αυτοσχέδια καταλύματα, οικήματα χωρίς νερό και ρεύμα, κ.α.).
- ☘ Παροχή βοήθειας σε ωφελούμενους σε κατάσταση καραντίνας που διαμένουν σε ξενώνες.
- ☘ Άλλες στοχευμένες δράσεις όπως υποστήριξη για εύρεση προσωρινής στέγασης, επιδότηση ενοικίου προσωρινής κατοικίας, ασφαλείς μεταφορές προσωπικών αντικειμένων, περαίωση ηλεκτρονικών δηλώσεων εκ μέρους των ωφελούμενων κ.α.

Αριθμός ωφελούμενων που εξυπηρετήθηκαν: 350. Πραγματοποιήθηκαν 23 βάρδιες πεδίου/επιτόπιες επισκέψεις και 24 παραδόσεις κατ' οίκον. Παραδόθηκαν 4.830 τεμάχια ειδών διατροφής - 1370 τεμάχια ειδών υγιεινής. Όλες οι επιτόπου δράσεις υλοποιήθηκαν μετά από ειδική εκπαίδευση της κινητής μονάδας - ομάδας πεδίου από διαπιστευμένο εθελοντή διασώστη του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού και λαμβάνοντας όλα τα ενδεδειγμένα μέτρα για την προστασία των ωφελούμενων και εργαζομένων (αποστάσεις, εξοπλισμός, προετοιμασία με 2 άτομα ανά φορά, ανέπαφες διανομές, απολυμάνσεις χώρων και κινητών μονάδων).

Δεκέμβριος 2019 – Έναρξη συνεργασίας με Emfasis Foundation

«Είναι χρέος μας να παραμένουμε ευαισθητοποιημένοι απέναντι στα σημαντικά ζητήματα της κοινωνίας και της πόλης μας. Πιστεύουμε ότι η συνεργασία με την Emfasis Foundation θα προσφέρει ουσιαστική βοήθεια καλύπτοντας καίριες ανάγκες ευπαθών συνανθρώπων μας»

Παύλος Κασκαρέλης, Αντιπρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος, Υδρόγειος Ασφαλιστική

«Μέσω της συνεργασίας μας με την Υδρόγειο Ασφαλιστική μπορούμε πλέον να παρέχουμε σε σταθερή βάση καταλυτική βοήθεια στους συνανθρώπους που διαβιούν σε κατάσταση δρόμου, στις αντίξοες συνθήκες των έκτακτων καιρικών φαινομένων και γεγονότων. Οι ειδικά εκπαιδευμένες ομάδες των δύο κινητών μονάδων στήριξης καλύπτουν πάνω από 40 περιοχές του Αεκανοπεδίου και έχουν άμεσο και ουσιαστικό αντίκτυπο στις ζωές των κοινωνικά ευάλωτων ομάδων με ανάγκες επιβίωσης»

Μαρία Καρρά, Συνιδρύτρια της Emfasis Foundation



5 Φεβρουαρίου 2020 - Ενημερωτική συνάντηση εργαζομένων μας με Emfasis Foundation, Κεντρικά Γραφεία Υδρογειείου Ασφαλιστικής

Σε μια ιδιαίτερη παρουσίαση που μας ευαισθητοποίησε και μας κινητοποίησε θετικά, τα μέλη της ομάδας της Emfasis μας ενημέρωσαν, μεταξύ άλλων, για τις ιδιαιτερότητες της κοινωνικής εργασίας στο δρόμο, τις μορφές αστεγίας, τους τρόπους προσέγγισης, τις πολύπλευρες δράσεις και παρεμβάσεις στις γειτονιές της Αθήνας και του Πειραιά καθώς και τις δυνατότητες εθελοντισμού και δραστηριοποίησης.



Απρίλιος 2020 - Προετοιμασία βάρδιας διανομής ειδών πρώτης ανάγκης κατά τα έκτακτα μέτρα

